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Ata da 1ª Sessão, da 1ª Reunião Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 16 de fevereiro 

de 2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Carlos Becker, Eliezer Dal Pont (Titi), 

Evandro Perin, Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, 

Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir Sauthier e Waner Xavier da Silva. Às dezenove horas 

e trinta minutos, havendo quórum o Senhor Presidente Valdir Sauthier declarou em 

nome de Deus aberta esta Sessão Ordinária, em seguida em cumprimento a disposição 

regimental, determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi lido na Tribuna pelo 

Vereador Eliezer Dal Pont.  Em seguida o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno 

Expediente e informou que a Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 09 de 

fevereiro de 2023, seria votada na próxima Sessão Ordinária. Ato seguinte o Presidente 

Valdir Sauthier, solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias do Pequeno Expediente, 

conforme segue: Correspondência do Executivo: Leitura da Ofício Nº 002/2023-SEFAZ, 

da Secretaria da Fazenda, protocolado sob o Nº 012/2023. Ficando à disposição dos 

Vereadores na Secretaria. Leitura do Ofício Nº 051/2023, do Executivo Municipal, 

protocolado sob o Nº 016/2023. Ficando a disposição dos Vereadores na Secretaria. 

Leitura do Ofício Nº 024/2023/GAB/PMSTI, do Executivo Municipal, protocolado sob o 

Nº 019/2023, também ficando à disposição dos Vereadores na Secretaria.  Proposição 

dos Vereadores: Leitura da Indicação Nº 01/2023, de autoria da Vereadora Isoldi 

Schafer, que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de 

Itaipu, Estado do Paraná, DETERMINAR à Secretaria Municipal de Saúde, para que em 

conjunto com as demais Secretarias competentes, promovam estudos técnicos visando a 
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instalação de uma cobertura na entrada das Unidades Básicas de Saúde, assim como 

toda a estrutura para a espera dos usuários do Sistema Público de Saúde. Sendo 

determinado pelo Presidente o seu encaminhamento a quem de direito. Leitura da 

Indicação Nº 02/2023, de autoria do Vereador Evandro Perin, que INDICA a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do 

Paraná, determinar a Secretaria da Fazenda para que promova estudos de viabilidade 

para a implantação do Programa de Recuperação Fiscal de Santa Terezinha de Itaipu- 

REFIS 2023, sendo determinado o seu encaminhamento a quem de direito. Leitura da 

Indicação Nº 03/2023, de autoria do Vereador Eliezer Dal Pont (TITI), que INDICA a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do 

Paraná, determinar a Secretaria de Planejamento a realização de estudos que viabilize a 

elaboração de projeto e a previsão de captação de recursos financeiros, para a 

construção de uma sede para a ASSEMUSTI (Associação dos Servidores Municipais de 

Sant Terezinha de Itaipu), em área de reserva técnica pertencente a esta municipalidade, 

possibilitando assim que essa OSCIP desfrute de uma sede para melhor cuidar dos 

interesses dos servidores públicos municipais. Sendo determinado o encaminhamento a 

quem de direito. Leitura da Indicação Nº 04/2023, de autoria do Vereador Eliezer Dal 

Pont (TITI), que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha 

de Itaipu, Estado do Paraná, determinar a Secretaria de Obras e Serviços Públicos, para 

que promovam estudos de viabilidade para a construção de guaritas de segurança fixas 

em praças públicas, sedes de secretarias ou parques onde exista a necessidade de 

segurança dos guardas patrimoniais, pois estes permanecem sem um abrigo adequado 

durante seu expediente de trabalho, muitas vezes expostos a intempéries climáticas 

como chuva ou sol, sendo esta indicação encaminhada a quem de direito. Leitura da 

Indicação Nº 05/2023, de autoria do Vereador Eliezer Dal Pont (TITI), que INDICA a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do 

Paraná, determinar à Secretaria Municipal de Saúde, para que em conjunto com as 

demais Secretarias competentes, promovam estudos técnicos visando a construção de 

uma Unidade Básica de Saúde no bairro Planalto, assim como toda a estrutura para a 

utilização dos usuários do Sistema Público de Saúde. Senda esta indicação encaminhada 

a quem de direito. Leitura da Indicação Nº 06/2023, de autoria da Vereadora Isoldi 
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Schafer, que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de 

Itaipu, Estado do Paraná, determinar a Secretaria de Planejamento para que em 

conjunto com o DEMUTRAN – Departamento Municipal de Trânsito, promovam estudos 

de viabilidade para a construção de um redutor de velocidade ou lombada elevada na 

Rua das Tulipas, no trecho em frente ao Conselho Tutelar e o CREAS, bairro Santa 

Mônica, de forma a inibir a alta velocidade praticada principalmente por motoristas que 

descem a rua em sentido a Avenida das Rosas. Sendo determinado o seu 

encaminhamento a quem de direito. Leitura da Indicação Nº 07/2023, de autoria do 

Vereador Rogério Matendal, que INDICA a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de 

Santa Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, determinar a Secretaria de Obras e 

Serviços Públicos, para que em conjunto com o DEMUTRAN – Departamento Municipal 

de Trânsito, promovam estudos de viabilidade para a construção de um redutor de 

velocidade elevado, devidamente sinalizado, na Avenida das Orquídeas nas imediações 

do Conjunto Habitacional Nova Jerusalém sendo também oportuno que seja afixado nas 

imediações, placas com advertência a velocidade máxima no perímetro urbano, pois o 

grande fluxo de veículos tem colocado em risco a vida dos moradores e demais 

transeuntes desta estrada. Senda esta indicação encaminhada a quem de direito. Leitura 

da Indicação Nº 08/2023, de autoria do Vereador Rogério Matendal, que INDICA a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, Estado do 

Paraná, determinar a Secretaria de Obras e Serviços Públicos, para que em conjunto com 

o DEMUTRAN – Departamento Municipal de Trânsito, promovam estudos de viabilidade 

para a construção de um redutor de velocidade elevado, devidamente sinalizado, na 

Avenida das Rosas nas imediações do Mercado Golfinho, sendo também oportuno que 

seja afixado nas imediações, placas com advertência a velocidade máxima no perímetro 

urbano, pois o grande fluxo de veículos tem colocado em risco a vida dos moradores e 

demais transeuntes desta via. Leitura da Indicação Nº 09/2023, de autoria da Vereadora 

Isoldi Schafer, que INDICA à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Santa 

Terezinha de Itaipu, Estado do Paraná, o nome do 2º Sargento GONSALINO ALVES DE 

ASSIS, para receber homenagem com a nominação de um prédio público, praça ou 

logradouro, bem como solicita a realização, ainda nesta gestão administrativa, do 

respectivo estudo voltado ao referendo da indicação. Em seguida a 1ª. Secretária 
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informou que não constavam mais matérias no pequeno expediente desta sessão. Não 

havendo mais matérias no pequeno expediente o Senhor Presidente, declarou aberto o 

Grande Expediente e concedeu a palavra aos líderes partidários que quisessem se 

manifestar. Ninguém se manifestando, declarou aberta a Palavra Livre, no que foi 

informado pela 1ª Secretária que estava inscrito o Vereador Mauro. Concedendo-lhe a 

palavra, da tribuna o Vereador se manifestou nos seguintes termos: iniciou sua fala 

dizendo que nunca esteve na tribuna e fazendo uma pequena homenagem ao falecido 

Vereador Valter Larssen (Galo), ressaltando a importância que o Vereador Galo teve 

para o município, e também como colega e amigo. Na sequência, o Vereador Mauro 

informou que esteve presente na Cerimônia de entrega do cartão para compra de 

material escolar, a todas as crianças da rede municipal de ensino, do município e que 

uma das contempladas foi a sua própria filha, no que agradeceu e parabenizou a Prefeita 

pela excelente iniciativa. Em seguida, comentou que como Assistente Social, ele esteve à 

frente durante muitos anos da Assistência Social e informou que foi realizada entre os 

dias 30 de janeiro a 01 de fevereiro de 2023, a escuta especializada em revelação 

espontânea, que é mais uma ferramenta para a rede de proteção na área da criança. 

Salientou a importância de saber escutar a criança, de saber ouvir quando chega a 

demanda de várias situações de risco, que acontecem com a criança. Que além de saber 

escutar é saber encaminhar aquela situação que chegou. Informou ainda sobre a posse 

do Presidente da Câmara, o Deputado Ademar Traiano, que foi reconduzido ao cargo no 

dia 09 de fevereiro e da importância que é ter um parceiro como o deputado Traiano na 

Assembleia Legislativa, que sempre auxiliou o município e que através dessa articulação 

com o deputado, o corpo de bombeiros do Município recebeu do Governo do Estado, um 

caminhão autobomba florestal, no valor de setecentos mil reais.  Comentou também 

sobre a posse do Deputado Federal Beto Richa, também grande parceiro do Município. 

Além disso, o Vereador comentou sobre as pré-conferências municipais da saúde, que 

aconteceram aqui no município, na data de hoje, nos bairros primeiramente. Falou que 

são muito importantes, as pré-conferências da saúde, onde se tem a participação 

popular para elaborar propostas que serão encaminhadas posteriormente a Conferência 

Municipal. Na sequência comentou sobre o campo de futebol de grama sintética, que 

será implementado no bairro Planalto, para que as crianças possam ter uma área de 
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lazer e dedicar-se a uma atividade esportiva. Por último ressaltou também a importância 

de se ter um Comitê da Dengue, de se reunir para tratar dos assuntos referentes a essa 

doença que está com índices bem altos no município. Finalizando parabenizou os 

serviços realizados pela Prefeitura. Agradeceu a todos e ao Presidente pela 

oportunidade. Na sequência, estando inscrita a Vereadora Rosemeri, assim se 

pronunciou: “Boa noite Senhor presidente, vereadores e comunidade que se faz presente 

nessa sessão.  Senhor presidente, gostaria de trazer à tona uma problemática que 

estamos enfrentando aqui no nosso município, que é a segurança pública. Somos 

sabedores de que estão ocorrendo assaltos, arrombamentos, inclusive no cemitério 

municipal, voltaram a acontecer e infelizmente, estamos muito preocupados. Toda a 

comunidade está muito preocupada com essa situação. Ações foram desenvolvidas no 

ano passado e coibiram muito esse tipo de crime. Mas precisamos novamente estancar e 

com ações concretas por todos os órgãos e segmentos responsáveis que garantam a 

proteção dos direitos individuais e privados, onde possamos socialmente, com 

segurança e tranquilidade exercer o nosso direito de ir e vir. De lazer, de trabalho, de 

estudo. A nossa cidade, como costumo dizer, é linda. Maravilhosa. Eu amo morar aqui e 

defendo a minha cidade de todas as formas. Está em pleno desenvolvimento. Mas, o que 

precisamos neste momento é de mais segurança. Portanto, eu clamo a Prefeita Municipal, 

a Polícia Civil, a Polícia Militar, ao Conselho Municipal de Segurança Pública, ao Governo 

do Estado, ao Conselho Tutelar e demais autoridades para avançarmos no combate ao 

crime com ações de enfrentamento a esta demanda. Só assim, teremos cada vez mais 

orgulho de morar aqui. Uma cidade que se destaca no cenário nacional, como bem o 

vereador Mauro colocou. Por ser ecologicamente sustentável, com qualidade de vida, 

com boa infraestrutura e dinamismo econômico. Eu fico no aguardo, sim, meu 

presidente, gostaria muito que essa demanda voltasse à pauta dos nossos governantes. 

Pois nós precisamos morar com tranquilidade, com segurança e que nós possamos ter o 

direito de fazer aquilo que mais nós gostamos, que realmente é cuidar da nossa cidade, 

amar a nossa cidade, e principalmente, cuidar das pessoas que estão aqui para que 

tenham vida e vida em abundância. Obrigada senhor Presidente”. Assim encerrando sua 

fala. Na sequência o Presidente foi informado que estava inscrito o Vereador Rogério 

Matendal, concedendo-lhe a palavra, o Vereador se manifestou da seguinte forma:  
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“Senhor Presidente, senhores Vereadores, senhoras Vereadoras, nosso Secretário de 

Indústria e Comércio, muito obrigado pela sua presença, e os demais que aqui estão, os 

funcionários e população itaipuense, o nosso agradecimento pela presença de todos 

vocês. Quero dizer, neste momento, que não é momento de alegria, porque perdemos 

um amigo, um soldado que realmente lutava pelo nosso município e nós ficamos 

entristecidos, mas ao mesmo tempo, temos que ficar alegres pelo cidadão itaipuense que 

ele foi e companheiro. Quero dizer que não é um motivo de alegria, mas é um motivo de 

satisfação estar voltando para essa Casa de Leis,  onde aqui juntamente com os colegas 

da Câmara, nessa Casa de Leis, estarei fazendo aquilo que for melhor para os nossos 

munícipes. Quero dizer que hoje estive andando na cidade e olhando as obras que estão 

sendo executadas. Encontrei o nosso Vice-Prefeito e Secretário de Obras, o senhor Vânio 

Morona, onde tive a oportunidade de ver como está sendo e como está ficando o projeto 

centro novo, segunda parte. Eu fiquei muito feliz e satisfeito pela forma que estão sendo 

executados os trabalhos. Feito de uma forma que estão pensando realmente, Senhor 

Presidente, no município futuro. Porque a drenagem está sendo feita aí nas nossas 

galerias pluviais. É um trabalho pensado para o futuro, para que o nosso município não 

venha a passar a situação que outros municípios vizinhos passam quando vem uma 

chuva mais forte e que venha a alagar as nossas ruas como a gente tem visto por aí, em 

outros municípios. Ali nós estamos vendo que a drenagem das galerias na rua do 

Magistério, entre Avenida dos estados com a Miguel Smack, já estão prontas. A rua 

Miguel Smack entre a rua do Magistério e a Avenida das Nações também já estão prontas. 

A Avenida das Nações, entre a rua Leonizio Magagnin e a rua Padre Bernardo, ela está 

em execução. E ali nós podemos ver o trabalho que está sendo feito. E pude ali verificar, 

quanto que a galeria que está sendo feita, com uma população grande, ela tem uma 

capacidade muito maior e com certeza essas ruas já tiveram alagadas a algum tempo, 

porque tinha local que nem manilha não tinha. E hoje, com toda esse amanilhamento, 

sendo feito, com certeza futuramente nós não teremos uma cidade problemática. Ali, na 

Avenida dos estados e na rua do Magistério, entre a rua do Magistério com a rua João 

XXIII, também vai ser executado. Então, nosso centro novo, nós podemos nos orgulhar, 

porque todos os que virão aqui, nossos parentes e visitas, vão ver que o centro de Santa 

Terezinha de Itaipu é um centro onde nós teremos a satisfação de andar. Tenho certeza 
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que vai ser para nós um motivo de grande alegria e satisfação porque com certeza eles 

vão sair daqui falando muito bem da administração. Eu acho, no meu ponto de vista, que 

essa maneira de trabalhar da nossa prefeita Karla e também do nosso Vice, de não olhar, 

exclusivamente, ainda mais em questão de educação, para só o que compete ao 

município. Nós nos sentimos satisfeitos porque ela não corre só atrás disso, porque a 

professora sabe muito bem que as crianças depois que passam dos colégios e escolas 

municipais para as escolas estaduais, elas continuam sendo cidadão itaipuense. Tanto é 

que nessa terça-feira aqui esteve o Marcelo, presidente da Codepar e trouxe mais de 

meio milhões de reais para as escolas estaduais. E eu tive a satisfação de conhecer uma 

pessoa super bacana e que está empenhada com o nosso município, através de um 

pedido da nossa prefeita. Quero dizer também que essa administração é feita 

juntamente com os Secretários, que é um grupo integrado, um grupo sincronizado e 

sintonizado. Inclusive a Secretaria de Indústria e Comércio, do nosso Secretário Cláudio 

Schutz, tem feito um grande trabalho, e que várias pessoas com quem eu conversei, 

Senhor secretário, parabenizaram a Prefeita pelo trabalho que foi feito na nossa prainha, 

agora nessa temporada, e sabemos muito bem que nesse último final de semana, nesse 

Festival de Verão, os pais levaram as crianças e foi uma alegria total para elas e para nós, 

que somos vereadores e para os secretários, do município. E tenho certeza que para 

todos, do município de Santa Terezinha de Itaipu, é um motivo de grande alegria a 

administração trabalhar dessa forma: para todos! Finalizo agradecendo ao nosso Vice-

Prefeito Vânio, e Secretário de Obras, hoje por dar essa oportunidade de fazer essa 

caminhada, muito obrigado”. Na sequência, a 1ª Secretária informou que não haviam 

mais Vereadores inscritos. Não havendo mais inscritos, o Presidente declarou aberta a 

Ordem do Dia desta Sessão e solicitou a 1ª Secretária a leitura das matérias em pauta, no 

que foi informado que não havia matérias na pauta da Ordem do dia desta Sessão. O 

Presidente então informou que conforme previsto no art. 59 do Regimento Interno da 

Câmara, fariam a eleição para as Comissões Técnicas Permanentes. Solicitou em seguida 

que os Vereadores inscrevessem suas chapas, constando os respectivos cargos, bem 

como o partido a que pertencem. Para tanto, suspendeu a Sessão por dez minutos para 

que as chapas fossem apresentadas. Decorrido o prazo, o Presidente reabriu a Sessão e 

solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das chapas apresentadas, e que fossem 
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numeradas conforme a ordem de apresentação. A 1ª Secretária informou que havia sido 

inscrita apenas uma chapa, realizando assim a leitura da chapa única, composta da 

seguinte forma: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO - PRESIDENTE: ROGÉRIO  

MATENDAL, SECRETÁRIA: MARIA ISOLDI SCHAFER, MEMBRO: EVANDRO PERIN; 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO -  PRESIDENTE: CARLOS BECKER, 

SECRETÁRIO: ROGÉRIO MATENDAL, MEMBRO: MAURO CELSO VEIGA DE OLIVEIRA; 

COMISSÃO DE OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS – PRESIDENTE: CARLOS 

BECKER, SECRETÁRIA: MARIA ISOLDI SCHAFER, MEMBRO: ELIEZER DAL PONT 

(TITI); COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL – PRESIDENTE: 

MARIA ISOLDI SCHAFER, SECRETÁRIO: MAURO CELSO VEIGA DE OLIVEIRA, 

MEMBRO: ROSEMERI DOS SANTOS FINATTO; COMISSÃO DE INDÚSTRIA, 

COMÉRCIO E TURISMO – PRESIDENTE: ELIEZER DAL PONT (TITI), SECRETÁRIO: 

CARLOS BECKER, MEMBRO: EVANDRO PERIN; COMISSÃO DE AGRICULTURA E 

MEIO AMBIENTE – PRESIDENTE: ROGÉRIO MATENDAL, SECRETÁRIO: ELIEZER DAL 

PONT, MEMBRO: WANER XAVIER DA SILVA; COMISSÃO DE HABITAÇÃO E 

EMPREGO – PRESIDENTE: MAURO CELSO VEIGA DE OLIVEIRA, SECRETÁRIA: 

ROSEMERI DOS SANTOS FINATTO, MEMBRO: WANER XAVIER DA SILVA; COMISSÃO 

DE INTEGRAÇÃO AO MERCOSUL – PRESIDENTE: ROSEMERI DOS SANTOS FINATTO, 

SECRETÁRIO: WANER XAVIER DA SILVA, MEMBRO: EVANDRO PERIN. Em seguida, o 

Presidente informou que a eleição para as comissões dar-se-ia por voto aberto, bastando 

o Vereador responder SIM ou NÃO a chapa apresentada. Em seguida o Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a chamada nominal dos vereadores para a 

votação e solicitou ao 2º Secretário que fizesse a anotação dos votos. Em seguida a 1ª 

Secretária realizou a chamada e cada Vereador assim se manifestou: CARLOS BECKER 

(SIM), ELIEZER DAL PONT (SIM), EVANDRO PERIN (SIM), MARIA  ISOLDI SCHAFER 

(SIM), MAURO CELSO VEIGA DE OLIVEIRA(SIM), ROGÉRIO MATENDAL (SIM), 

ROSEMERI DOS SANTOS FINATTO (SIM), VALDIR SAUTHIER (SIM), WANER XAVIER DA 

SILVA(SIM).  Em seguida a 1ª Secretária informou que estava concluído o processo de 

votação e informou o resultado: Chapa única eleita por unanimidade de votos dos 

Vereadores, obtendo 9 (nove) votos favoráveis. Na sequência o Presidente declarou 

empossados nos respectivos cargos nas Comissões, os Vereadores integrantes da Chapa 
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única e solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura da chapa eleita, a qual já foi 

anteriormente nominada. Finda a leitura, o Presidente solicitou a cada Partido político 

com representação nesta Casa de Leis, que de acordo com o que determina os Parágrafos 

primeiro, segundo e terceiro do Art. 97 do Regimento Interno, informasse por escrito a 

Mesa Diretora, os líderes e vice-líderes partidários. Ninguém se manifestando, na 

sequência, o Presidente declarou aberta a palavra em Explicações Pessoais, no que foi 

informado que não havia Vereadores inscritos. Não havendo Vereadores inscritos, 

agradeceu a presença de todos e convidou a todos os Vereadores e Vereadoras e demais 

comunidade presente para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 27 de 

fevereiro de 2023, segunda-feira, às 19h30min. Em seguida deu por encerrada esta 

sessão, desejando a todos uma boa noite, mandando que se lavrasse a presente ata que, 

após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, __________________ (Luciani 

Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a lavrei. 


